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Буксировка за голову. Спасатель, вытянув руки, берет голову тонущего так, чтобы большие пальцы рук лежали на щеках, а мизинцы — под нижней че​люстью пострадавшего и приподнимает его лицо над по​верхностью воды. Плывя на спине и работая ногами, спа​сатель транспортирует тонущего к катеру, шлюпке или к берегу.
Буксировка с захватом подмышки. Спасатель крепко подхватывает тонущего подмышки, и буксирует его с помощью ног.
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         Буксировка с захватом под руку. Приблизившись  к тонущему сзади, спасатель быстро просовыва​ет свою левую (правую) руку под соответствующую ру​ку тонущего. Затем берет его левую (правую) руку вы​ше локтевого сустава, прижимает спасаемого спиной к себе и буксирует на боку в безопасное место. 
	


Плавание на боку, когда свободна одна рука и ноги, дает возмож​ность спасателю ориентироваться, выбирать направле​ние при транспортировке спасаемого и буксировать его на большие расстояния.

Буксировка с захватом выше локтей. Спаса​тель  обхватывает обе руки тонущего за локти, оттягивает их назад, затем просовывает свою левую (правую) руку спереди под мышку и проводит ее за спину тонущего. За​тем левой (правой) рукой захватывает правую (левую) руку тонущего выше локтя и сильно прижимает тонуще​го к себе спиной. Захват можно производить и правой рукой, если спасатель плывет на левом боку.
Буксировка с захватом за волосы или воротник. Спасатель, захватив рукой волосы или ворот​ник одежды тонущего, плывет на боку,
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работая свобод​ной рукой и ногами. Буксировать тонущего надо выпрям​ленной рукой, поддерживая его голову над поверхностью воды так, чтобы вода не попала в дыхательные пути спа​саемого.
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