Перспектива развития 
объектов теплоснабжения расположенных на территории

сельского поселения Добровский   сельсовет
Перспектива развития объектов теплоснабжения на территории сельского поселения Добровский  сельский совет Добровского муниципального района определена сроком на 15 лет.
В ближайшие годы -  2020-2035 планируется замена устаревших газовых котлов ИШМА на современные энергосберегающие с более высоким КПДв следующих объектах:

- администрация сельского поселения  заменить на котлы с более высоким КПД (Протерм)
- межпоселенческий Дом культуры  –на котел с более высоким КПД.

Также в перспективе в 2021-2022г. планируется замена насосного оборудования в газовых котельных, в том числе администрации сельского поселения,  больнице и Доме культуры установить энергосберегающие насосы мощностью 1квт. Срок окупаемости от установки этих энергосберегающих насосов составит – 0, 6 года.

Также в 2020-21г.г. планируется замена газовых счетчиков в котельных администрации сельского поселения, школы искусств, Дома культуры, библиотеки  на современные газовые счетчиков с термокорректорами  отвечающие требованиях Липецкрегионгаза. В 2022-23г.г. планируется замена теплотрассы с утеплением  от котельной АО «Раненбург –теплосервис» до  школы№2  в с.Доброе на теплотрассу из труб с изоляцией из пенополиуретана. 
В перспективе в райцентре Доброе планируется строительство детского сада и больничного комплекса у терапевтического корпуса. Каждый объект будет со своей отдельно стоящей газовой котельной.
