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Федеральная налоговая служба напоминает,  что Минюстом России зарегистрирован приказ ФНС России от 08.07.2021 N ЕД-7-15/645@ "Об утверждении форм, форматов, порядков заполнения отчета об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости, и документов, содержащих реквизиты прослеживаемости", а также об  опубликовании и вступлении в силу постановлений Правительства Российской Федерации от 01.07.2021г.:
- N 1108 "Об утверждении Положения о национальной системе прослеживаемости товаров" (Положение), 
- N 1110 "Об утверждении перечня товаров, подлежащих прослеживаемости на территории Российской Федерации" (Перечень), 
- N 1109 "Об утверждении критериев отбора отдельных видов товаров для включения в перечень товаров, подлежащих прослеживаемости на территории Российской Федерации" и введении национальной системы прослеживаемости товаров на территории Российской Федерации с 08.07.2021.
 	Налогоплательщики, которые осуществляют операции с прослеживаемыми товарами, обязаны представлять в налоговый орган отчеты об этих операциях и документы с реквизитами прослеживаемости. Перечень прослеживаемых товаров утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 01.07.2021 N 1110 "Об утверждении перечня товаров, подлежащих прослеживаемости", куда вошли девять кодов ТН ВЭД.  Прослеживаемость осуществляется в отношении товаров, операции по которым совершаются с 08.07.2021. Документы по прослеживаемости товаров принимаются по новым форматам. Форма отчета об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости, утверждена Приказом ФНС России N ЕД-7-15/645@ (Приложение N 4 к Приказу).




